

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁRNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-98.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁRNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

EGYETÉRTÉS

Budapest és Bukarest.

Biz úgy szokott lenni! Csak tessék nagy zajt ütni semmiért, és elérhetik, hogy számba nem vett kis okokból váratlan nagy követelmények támadnak.

a téren régi gyakorlata van, és az olyan élethálóra abstruál ellenzékkel mindjárt a harcz elején szokott tisztába jönni.

Ugy kell ezt vennünk, mint egy igen silány nemzetközi komédiát, melyet időről időre a Dimbovica partjain megismételnek a budapesti, illetőleg bécsi politikai világ számára.

Hát bizonyosan nem kell semmiféle román kormányváltástól megijednünk. Sturza szerezene voltát se mosta a kormányzás furdója fehérre; utódja sem lesz oly fekete ördög, a minőnek az ellenzékiség falára van festve.

melyet a román pártok a mi rovásunkra kifejtének, nekünk a halgatag és méltóságos nemzeti szolidaritást kell tanusítanunk. Kétségtelenül helytelen dolog az is, ha valami röpirat azért, hogy Bánffy Dezső leüjtött fejét megkoszorúzza, a külügyi politika elzárt mezőiről lopogtja össze a babérleveleket.

Budapest, április 12.

Minisztertanács. Ma délután több órán át minisztertanács volt.

A ház üléseinek meghosszabbítása. Képviselői körökben a ház üléseinek meghosszabbítása került szóba, miután a költségvetés letárgyalása a szükséges időn belül egyébként nem igen fog bekövetkezni.

A román kormányváltás.

Sturza s vele a nemzeti liberális párt kormányra tehető megbukott, ámbar a képviselőházban iropozás többség fölött rendelkezett. A bukás közvetlen oka még ma sem egészen világos.

annak az óriási többségnek, a mely fölött a parlamentben rendelkezett. Az összes pártok készütek a választásokra, s a képviselőházzal mindenki tudta, hogy a görög husvétkot után fel fogják osztalni. A konzervatívok és a liberális diszidensek szövetségét kötötték a választásokra s a fennemlített demonstracionális gyűlésen valamennyi ellenzéki vezér részt vett.

Romániában alkotmányos és parlamentáris kormányforma van ugyan, de a király tartja azért a kezében a politika élet minden szálát s a miniszterium beada a lemondását és a nemzet, mely eddig a bukott miniszterelnök mellett volt, most még csak rokonszenvet sem mutatja ki.

A király tegnap fogadta a volt igazságügy-minisztert: Stalescut, továbbá a konzervatív párt mostani főnökét: Cantacuzinot s a junimisták vezérét: Majorescut. A kihallgatás hosszabb ideig tartott. Ma pedig a kamara elnökét: Gianit hivatta kihallgatásra a király.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése április 12-én.

A képviselőház mai ülésén az igazságügyi tereza költségvetésével foglalkozott. Rohonyi Gyula előadó rövid bevezető szavai után nyomban Ploss Sándor, az igazságügyminiszter állott fel szólásra, hogy elmondja programbeszédét.

Eötvös Károly adomái.

Baksay Sándortól kaptam levelet. Nem egy okom van rá, hogy közöljem. Egyik okom, hogy föllefedi azt a katonát, kit gróf Károlyi Gábor barátom, az ő születésének vélelén alkalmából az akasztófától megmentett.

annyszor szerencsésen eljutott a hazai földre. Itt érte utol végzete, egy ízben Pápa. — Vesszőfutasok, végre kötél. A megkegyelmezés azon módon, a mint megirtad. — Személyesen ismertem. Magas, barna sötét arcz, horgas orr, majdnem hóhérkép; de semmi szennyeyt nem hallottam róla.

Folytatom az anekdotázást. Honnét tudom ezeket, — különösen pedig a grácia történetét? Volt nekem két kedves öreg barátom: Bernáth István felső-baranyai pap, ki a kunszentmiklósi gimnáziumra telemes vagyona telemes részét rea testálván, ez előtt két évvel halt meg.

kok vagy talán végzett akadémiai rektorok, itthon dégláltak s nem voltak megállapodva a pályaválasztás kérdésében. Felvetették a kérdést: Hogy mire is volnának ők tulajdonképen hivatva, a hol valami hasznukat vehetné lsten vagy ember?

Ime Baksay levele. Megismerünk belőle röviden olyan két derék magyar embert, a ki elvégez tizenkét iskolát, végig járja a gimnáziumot és akadémiát, se nem henyé, se nem teheségtelen s egy időben még se tudja, hogy mire való.

vajjon a két hajó hogy tudná egymást felöklelni. Már a hajnalcsillag is fölkel, mikor a bolond ölet fölmerül. Ott jártunk valahol a tihanyi ketős torony vizmagaslatán.

1874-ik év végén hoztuk meg az összeférhetlenségi törvényt. Kimondtuk, hogy nem lehet képviselő a bíró. Ezt már régen kimondtuk. Nem lehet képviselő az, a ki választott vagy miniszteri tisztviselő. Nem lehet képviselő, a ki bérlője az államnak vagy vállalkozó az állam részére.

házasági- és bányaeljárás, ugyszintén a földesbirtokok hatáskörére és eljárására vonatkozó reformok életbeletetésének szükségét, valamint elmulasztatlannak tartja a végrehajtási eljárás irányainak pótlását és orvoslását. A szóbeliség behozatalát az ügyvédi kar nemes versenyt várja az igazságszolgáltatás terén, de egyben elengedhetetlennek tartja az ügyvédi kar érdekében az ügyvédi rendtartás revízióját.

Visontai Soma ügyes, eleven beszédben emlékezett meg a legközelebbi muliban történt erőszakosságokról, melyek éppen onnantamadták szabadságot, jogot és alkotmányt, a honnan védeni kellett volna azokat.

Veszter Imre, Molnár János és Nagy Mihály rövidebb-hosszabb felszólalása után Konjálly Béla vette ugyancsak erős kritika alá a miniszter beszédét. Maró gunnyal mutatótt rá, hogy bár sok mindenről beszélt, de a mi fő kötelessége lett volna, nem jelölte meg az irányt, a melyet az igazságügyi politika terén követ s gondosan kerülni minden olyan nyilatkozatot, a mi programszabá ment volna.

II.

Elnök: Porczel Dezső. Jegyzők: Molnár Antal, Horok János. A legutóbbi ülése jegyzőkönyvének hitelesítése után Elnök bemutatja a miniszterelnök által, melyly értesít, hogy az 1898. évi I. és XV. törvényekkel megújított intézkedési hatályának fenntartására szóló törvényjavaslatot 6 fősége szentesítvén, az mint a folyó évi IV. törvényzárk az országos törvényterületen kiadott. Bemutatja továbbá több költség kervevnyét a politikai, gazdasági és erkölcsi bajok orvoslása iránt.

Veress Sándor híres honvédbudósó bujdosása kezdetén hamarosan Várnára jutott s mire oda jutott is, már pénztelen, kenyérelen és ruhátlan volt. Elment egy török basához munkát, kenyeret és tanácsot keresni.

Kérdezi a basa: — Jártál-e iskolába? — Kitanultam a debreceni kollégiumot tizenkét esztendőig. — Akkor hát megélhetsz könnyű szerrel. Aztán mit tanultál? — Tanultam theológiát, filozófiát, fizikát, hisztóriát, latin nyelvet, görög nyelvet, zsidó nyelvet. — Akkor hát nem élhetsz meg fiam, mert ez mind számárság. Hát szabó-mesterséget nem tanultál? — Azt nem tanították. — Hát eszmadia, ács, kőműves, kovács, takács-mesterséget nem tanultál? — Mindezt nem tanították a kollégiumban. — De bolond kollégiumtok van nektek ott Magyarországon. — Ostoba török basája! Így beszélt a mi kollégiumainkról. Még azt is hozzátette: — Nem való vagy te fiam semmire, ha egyebet nem tudsz. Hanem hát erjedj el a kádhoz, kérdezd meg tőle, miféle mesterember van itt Várnán legkevesebb. — Bujdosó honvéd szót fogadott. A kádi azt mondta: szabó van legkevesebb. — Veress Sándor tehát bedöltött szabó-legénynek s a mit egy hónapig tanult, annak több hasznát vette a Fekete-tenger partján, mint a mit Debreczenben tizenkét esztendőig tanult. — Az én kedves barátomnak, Baksay Sándornak két jó, derék magyar embere nem tudhatta 1845-ben, hogy ő mire lenne jó. Ők nem beszélhettek akkor még azzal az ostoba várnai basával.

















KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felvételkor... TELEFON 6354

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések... Breuer nővérek... Burger Virágszösz...

Kiadóhivataltól... Pék-üzet... Kőnyű fizetési...

Eladás... Felsővárosi... Felsővárosi...

Alkalmazási keres... Alkalmazást nyer... Fővárosi...

Spóra-féle... CSIZ leghatásosabb... Felhívás...

Sorsjegy... Különféle... Grünwald Adolf...

Fr. Spora... Nagy gyakorlattal... Pályázatok...

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény...

Siemens és Halske... villamos világítási és erőátviteli központi telepeket...

Kwizda-féle... Kornel és Ferencz János... A magyar királyi államvasutak...

A ki meg akar tanulni... nemetül írni, olvasni és beszélni...

Eltűnt... BAD GASTEIN... LEÁNY-ÁLMOK...

Magyar Szabadságharc Története... SZALAY-BARÓTI MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE...

Magyar Szabadságharc Története... Magyar Szabadságharc Története...

Magyar Szabadságharc Története... Magyar Szabadságharc Története...

REFORM-női nadrág... MÖSSNER József... Budapest, IV., Koronaherceg-utca 12

SIEMENS és HALSKE... Budapest, VIII., Kerepesi-ut 21. sz. villamos világítási és erőátviteli központi telepeket...

Fenyűfák... Exotikus (kaurai) fűvelvélők... Grof Bathányi Zsigmond... Csendlak, posta: Vas-Ferencfalva.

Hirdetmény... Csik-Gyimesen át megnyitandó román csehatársági forgalomban a gyors- és teherárak díjszámítása...

Kwizda-féle Kornel és Ferencz János... Kőrösi győzteseknél Kornelburg, Bécs mellett...

A magyar királyi államvasutak... Pályázati hirdetmény... Palota-Ujpest állomáson a teher árukat...

A kőbányai király sörfőző... Góliát-Malátasöre... Legkellemesebb üdítő ital.

A ki meg akar tanulni... nemetül írni, olvasni és beszélni... szerzője meg RÖDER ADOLF...

LEÁNY-ÁLMOK... KÖLTEMÉNYEK... IRTA ERDŐS RENEE... Eötvös Károly előszavával.

CS. KIR. SZAB. „ADRIAI BIZTOSÍTÓ-TÁRSULAT”... TRIESTBEN. közgyűlésben... Az igazgatóság a t. cz. részvényes urakat...

Kwizda-féle fluid... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Az igazgatóság a t. cz. részvényes urakat...

Magyar Szabadságharc Története... SZALAY-BARÓTI MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE... című 4 kötetes munkáját.